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Контроль

Контролёры и ветераны посе-
тили среднюю школу № 67 во 
время обеда. Они выбрали это 
образовательное учреждение 
из-за его «масштаба»: здесь в 44 
классах обучаются 1198 детей и 
подростков. Накормить всех не 
простоя задача. По силам ли она 
муниципальному предприятию 
«Горторг», выяснила «народ-
ная» проверка.

По словам директора школы № 67 
Елены Буряк, их образовательное 
учреждение – единственное в Маг-
нитогорске, в котором отказались от 
традиционной сервировки столов и 
перешли на систему раздачи. Дирек-
тор подчеркнула: благодаря тому, 
что дети не садятся «за го-
товенькое», а забирают 
тарелки с кухонной 
стойки,  устранили 
проблему «остывшего 
горячего».

– Раздача была бы 
идеальной, если ре-
бёнок смог ещё и 
выбирать, скажем, 

между гречневой или рисовой каша-
ми, – уточнила Елена Георгиевна. – Но 
загвоздка не в том, чтобы приготовить 
несколько видов блюд, а в том, как 
угадать пропорции – вдруг все за-
хотят только одну кашу, и что делать 
со второй?

Меню расписано на десять дней. 
Если у ребёнка, к примеру, неперено-
симость лактозы, то родители заранее 
узнают, что вот завтра в столовой 
подадут блюда на молоке, и чтобы не 
рисковать, соберут «безопасный» обед 
школьнику в контейнере. Родителям 
даже сделают перерасчёт за питание, 
но потребуется письменное заявление, 
в котором надо назвать причину отка-
за от продукции МП «Горторг».

– Еда в контейнере – это риск для 
школы, потому что не можем прокон-
тролировать, что именно принесут из 
дома, – добавила директор. – Однако 
главное, чтобы ребёнок был сыт – сы-
того учить легче.

– Меню для детей сбалансировано, 
разработано и утверждено Роспо-
требнадзором, – объяснила начальник 
отдела школьного питания Горторга 

Наталья Власова. – По-
даём блюда из пти-
цы, мяса, молочных 
продуктов. Сегодня в 
школе именно молоч-

ный день: омлет, 
каша, сливочное 
масло, хлеб, сыр и 
горячий напиток. 
С первого января 
2020 года завтрак 

стоит 37 рублей, обед – 46,2 рубля.
Представители «Народного кон-

троля» и совета ветеранов измерили 
температуру каши специальным тер-
мометром – должна быть не более 65 
градусов. Проверили чистоту столов и 
посуды. Поговорили с детьми.

Девятиклассник Максим Четвертнёв 
сказал, что кормят нормально, поэто-
му школьные обеды не пропускает. И 
второклассник Глеб Чайкин тоже до-
волен обедами от Горторга. Мальчик 
любит гречневую кашу с курицей, 
виноградный сок. Единственное его 
пожелание: исключить из рациона 
овощное рагу – оно не входит в гастро-
номические предпочтения Глеба.

– Хотелось бы отметить, что в 67-й 
школе нет претензий к объёму блюд 
и санитарным нормам, обеды не успе-
вают остывать благодаря системе 
раздачи, – подытожила результаты 
проверки координатор проекта «На-
родный контроль» в Магнитогорске 
Анна Фасхеева. – В других школах 
по-прежнему выставляют тарелки на 
столы, и в связи с этим к нам поступает 
много жалоб от родителей. Но, думаю, 
со временем по всему городу ситуация 
изменится.

Как указано на сайте  
МП «Горторг», предприятие 
работает в Магнитогорске 17 лет 
и организует питание в 62 школах, 
трёх лицеях, четырёх интернатах  
и 133 детских садах

Охват составляет 99 процентов от 
общего количества общеобразова-
тельных учреждений и 98 процентов 
от всех садиков – это 40 тысяч школь-
ников и 26 тысяч дошколят.

 Максим Юлин

Что бы дитя ни кушало
Активисты проекта «Народный контроль» и городского совета ветеранов 
оценили качество школьного питания
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Налоговым кодексом РФ уста-
новлено, что в случае продажи 
автомобиля, который был в 
собственности менее трёх лет, 
необходимо представить на-
логовую декларацию по налогу 
на доходы физических лиц по 
форме 3-НДФЛ.

 Представить документ необходимо 
не позднее 30 апреля 2020 года.

При определении размера налоговой 
базы по налогу на доходы физических 
лиц налогоплательщик имеет право на 
получение имущественного налогового 
вычета при продаже имущества. Если 
автомобиль был продан по стоимости 
ниже, чем приобретался, налог платить 
не нужно. В декларации необходимо 
указать размер налогового вычета, в со-
ответствии с понесёнными расходами 
по его приобретению. Требуется при-
ложить документы, подтверждающие 
понесённые расходы: договора, пла-
тёжные документы и иные бумаги. 

При отсутствии документов, под-
тверждающих расходы, максимальная 
сумма налогового вычета составляет 
250000 рублей. Допустим, автомо-
биль был продан за 175000 рублей, 
налогоплательщик имеет право на 
налоговый вычет в размере 250000 
рублей. Сумма налога составляет 0 ру-
блей. Или другой пример: автомобиль 
продали за 300000 рублей, но имеются 
документы, что машину приобрели 
за 350000 рублей. Налогоплательщик 
имеет право на налоговый вычет в 
размере 300000 рублей, сумма налога 
составит 0 рублей. Если автомобиль 
продали за 300000 рублей, но отсут-
ствуют документы по его приобре-
тению, то налогоплательщик имеет 
право на налоговый вычет в размере 
250000 рублей. Сумма налога составит 
6500 рублей. Расчёт производится в 
соответствии с формулой (300000– 
250000)*13%.

Быстро и удобно представить нало-
говую декларацию по форме 3-НДФЛ 

можно через интернет-сервис «Лич-
ный кабинет для налогоплательщика 
физического лица» на сайте Федераль-
ной налоговой службы www.nalog.ru, а 
также проконтролировать ход её каме-
ральной проверки. Получить доступ 
к сервису можно в любом налоговом 
органе, либо применить для входа 
логин и пароль, который используется 
на Едином портале государственных 
услуг.

Представление налоговой деклара-
ции после установленного срока – 30 
апреля 2020 года – является основа-
нием для привлечения к налоговой 
ответственности: штрафу в размере 
не менее 1000 рублей.

Если налогоплательщик подаёт на-
логовую декларацию по НДФЛ, чтобы 
получить налоговый вычет, то до-
кумент можно представить в любое 
время в течение года.

 Межрайонная ИФНС России № 16  
по Челябинской области

Кошелёк

Продал автомобиль – заплати налог!

Юбилей 

По жизненным показаниям
Отделение реанимации и анестезиологии для 
нейрохирургических больных Центральной 
клинической медико-санитарной части отмети-
ло 25-летний юбилей.

Первое в Челябинской области специализированное 
отделение для оказания реанимационной помощи па-
циентам с тяжёлыми травмами и заболеваниями цен-
тральной нервной системы открыто 17 января 1995 года 
в медсанчасти.

Идею создания уникального проекта воплотила в жизнь 
команда единомышленников во главе с анестезиологом-
реаниматологом Виталием Покровским и нейрохирургом 
Леонидом Саком. Заручившись поддержкой руководства 
комбината и больницы, они вывели его на уровень, от-
вечающий мировым стандартам. По сей день отделение 
остаётся единственным в Магнитогорске. Все врачи и 
медсёстры имеют высшую медицинскую категорию. Как 
признаются сами сотрудники, работа у них непростая. И 
выдерживают её только трудолюбивые, милосердные, 
болеющие душой за своих пациентов. Особенность от-
деления в том, что здесь не бывает выписных: после 
стабилизации жизненных показателей и вывода из тя-
жёлого состояния пациента передают нейрохирургам на 
долечивание и реабилитацию.

– В отделении лежат самые тяжёлые пациенты – с 
черепно-мозговой, сочетанной травмой, патологией 
головного и спинного мозга, которым требуется дли-
тельное время на лечение и восстановление, – рассказал 
заведующий отделением анестезиологии-реанимации 
для нейрохирургических больных Эльдар Шаяхметов. – К 
шести имеющимся койкам нередко приходится ставить 
дополнительные. 

Нейрореанимация оснащена современным оборудова-
нием, которое постоянно обновляется. Накануне юбилея 
в отделение поступило четыре новых цифровых инфу-
зионных насоса для дозированного введения пациентам 
препаратов. 

Чтобы помнили

«Блокадный хлеб»
В Магнитогорске 10 января стартовала всерос-
сийская акция «Блокадный хлеб». Она приуро-
чена к 76-й годовщине снятия блокады Ленин-
града в 1944 году.

В школах проходят такие мероприятия, как уроки 
мужества, распространение информационных листовок, 
подписание открыток ветеранам-блокадникам, чтение 
«детской книги войны» и просмотр фильма Алексея Коз-
лова «Спасти Ленинград».

Ключевое мероприятие акции – всероссийский урок 
памяти «Блокадный хлеб» состоится 27 января.

Представители патриотического клуба «Рубеж» Центра 
детского творчества Орджоникидзевского района орга-
низуют интерактивную выставку, на которой каждый 
желающий сможет получить символ акции памяти – кусо-
чек «блокадного хлеба» и написать участникам блокады 
тёплые слова. Открытки будут переданы лично в руки 
эвакуированным жителям блокадного Ленинграда, про-
живающим в Магнитогорске.Елена Буряк

Наталья  
Власова

Фоторепортаж смотрите 
на сайте magmetall.ru (16+)


